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Magyar tisztviselők.
Arra a hírre, hogy a pénzügyminisztérium 

kebelében munkálat készült, amelynek ezélja 
az osztrák és magyar tisztviselők fizetése 
közt fönnálló különbség eltüntetése, és pedig 
a magyarok javadalmazásának emelésével, 
sok gyéren fizetett s az előmenetel lassúsága 
miatt zúgolódó állami alkalmazott szive dob­
bant meg az örömtől, talán évek óta először. 
Az édes illúzió azonban nem tartott sokáig, 
mert mihamar kisült, bogy a pénzügyminisz­
ter ez idő szerint csak tájékozást akar 
szerezni arról: mibe kerülne az állam tiszt­
viselőinek ez a régi óhajtása. Azt találták, 
hogy nagyon sokba, a reformot tehát gyor­
san semmi esetre sem viszik keresztül s amint 
ma az irányadó körök gondolkoznak, 1902. 
előtt aligha fognak hozzá. Akkor is csak 
részenkint, óvatosan és fokozatosan.

Nem tartozunk azok közé, akik e miatt 
azonnal készek lennének Lukács Lászlóra 
követ dobni. Végül is a pénzügyminiszternek 
a fedezet kérdésével is számolnia kell s ahol 
annyi a jogosság és múlhatatlan szükségesség 
köntösébe bujt igénynyel kell számolni, nem 
csoda, ha a pénzügyminiszter óvatos, sőt 
szűkmarkú. Ezernyi jelenség mutatja, hogy 
az adók fokozása szinte lehetetlen s méltán 
aggódhatik a miniszter: mi lesz akkor, ha a 
jövedelem apad, vagy pedig stagnál ? A köl- 
csönkötéshez fordulni a pénzpiacz mai helyzete 
mellett s a legutolsó tapasztalatok után kocz- 
kázató sdolog volna.

Másrészt lehetetlen tagadni, hogy az álla­
mi tisztviselők fizetése nagyon szerény. A 
pénzügyminiszter egyik kimutatása szerint 
ugyanis 49,(369 magyar hivatalnok közül húsz­
ezernek csak 300 forintig terjedő fizetése van. 
Tizenkétezerliatszáz 3 -600 forintot kap s 
ezeren felül csak őt-hetezer emelkedik. A 
megyei és községi funkcionáriusok díjazása 
még csekélyebb.

Ha elgondoljuk, hogy Angliában a kez­
dőhivatalnok száz fontot kap s rövid tiz év 
múlva háromzsázötven fontig, azaz több, 
mint négyezer forintig emelkedhetik, egy 
pillanat alatt előttünk áll az a nagy távol- j 
ság, mely a magyar hivatalnoki státust az 
angoltól elválasztja. Pedig amazok helyzete 
sok tekintetben nehezebb, mint emezeké.

A szerényen díjazott s az előmenetel 
gyorsaságával el nem kényeztetett magyar 
hivatalnoki kar erkölcsileg gyöngén kvalifi­
kált része úgy vesz elégtételt magának, hogy 
anynyira igyekszik redukálni a munkáját, 
amig nézete szerint a fizetéssel arányba jut. 
Ennek a praxisnak hive igen sok s nem nagy 
dicsőségünkre, folytonosan száll lefelé. Nem­
csak azért, mert az igények sokszor joggal, 
nem egyszer pedig jogtalanul is állandóan 
sokszorozódnak, liánéin azért is, mert az 
egyes háztartási czikkelc ára, főleg a kartell- 
gazdálkodás elterjedése óta a háziasszonyok 
rémületére makacs hajlandóságot mutat az 
emelkedésre. Ami tegnap elég volt, kevés 
lehet holnap.

A tisztviselők helyzete tehát nem javul, 
inkább rosszabbodik s méltó arra, hogy az 
intéző államférfiak gondoskodásának tárgya 
legyen. Segíteni azonban rajta nem csupán 
a fizetés emelésével lehet. A szolgálati pra- 
matika régóta szellőztetett sokszor megígért, 
de előrehaladni mind e m dlett nem akaró kér­
dése az, ami szerintünk újabb tetemes kiadá­
sok nélkül is sokat lendíthetne a helyzeten. 
Itt nem lehet az államháztartás mai hely­
zetére hivatkozva kibúvni a cselekvés köte­
lessége alól. Jelentékeny uj kiadások nélkül 
is jobb helyzetbe juttathatnék a hivatalnoki 
kart, ha jogi helyzetét biztosabbá téve, ki­
verniük az egyest a fölebbvalók szeszélyei 
alól. Emelnek önérzetét s ezzel munkakedvét 
is fokoznék. Eléje vágnának a bürúkban le­
folyó sok tragédiának s nem engeduők, hogy 
sok jól indult pályát az élet delén törjön

össze a felsőbbek jogilag nem korlátolt ön­
kénye.

A mai helyzet dús forrása sok vissza­
élésnek s ezen segíteni a nemzet legjobbjai­
nak véleménye szerint a Széli-kabinetnek 
egyik legelső kötelessége. Nemcsak a huma­
nizmus követelménye ez, hanem fontos a 
végrehajtó gépezet hathatóssága szempont­
jából is.

Az adóreform küszöbén.
_ A fiad mentességi dij revíziójáról.

Egy tekintélyes pénzügyi ivótól vettük ezt a 
czikket :

Az egyenes adók reformjának főbb irányelveit 
már megállapította a kormány. Hogy a kivitelre mikor 
kerül a sor, az még idők kérdése. De az már most 
is látszik, hogy az adóreform keretéből hiányzik a 
hadmentességi dij reorganizálása. Igaz ugyan, hogy 
szorosan véve nem is tartozik az egyenes adók közé, 
de az 1883. évi 44-ik törvényezikk alapján azzal mégis 
azonos természetit. Húsz évi tapasztalat —- amióta 
a hadmentességi dij fenáll — amellett szól, hogy 
ezen adónem jelenlegi alakjában nem maradhat meg ; 
úgy mértéke, mint kezelése nagyon is rászorult a 
reformálásra.

Három évitzeddel ezelőtt tudvalevőleg a vagyo­
nos osztály kiváltságaihoz tartozott még az is, hogy 
bizonyos meghatározott üszszegnek az államkincstárba 
való befizetése által a hadiszolgálat kötelezettsége 
alól való főimentést meg lehetett vállán:. A véde­
rőről szóló törvényezikk eltörölte ugyan ezt a pénzen 
megvásárolható s az általános hadkötelezettség fog­
almával egyáltalán meg nem egyeztethető privilé­
giumot, de alig egy evitzed eltelte után az osztrák 
és magyar monárkia kormányai kieszelték, hogy aki 
a véradó alól bármi oknál fogva fölmentetik : az leg­
alább némi pénzbeli kárpótlást nyújtson azért az ál­
lamnak, amely polgárainak életével és vagyonával 
rendelkezik. S tagadhatatlan, hogy az egyenlőség és 
igazság szempontjából ez ellen nem is igen lehet 
száláni, mert hiszen az azt évenkint fizetendő had- 
mentességi dij mégis hasonlíthatatlanul kevesebb

TAECZ AA.

A vérbosszú hazánk történetében.
Irta : Weisinger Károly.

A bossznállás előfordul minden népnél, de se- 
hol sem nyilvánul oly elemi erővel, mint az olasznál , 
ennek okát a klimatikus viszonyoktól befolyásolt 
vérmérsékletben kell keresnünk. Az olasznak nem 
volt elég ellenségét leszúrni, a bosszúnak szellemi 
tulajdonokkal kellett felruházva lenni. így különösen 
a korábbi századokban azon volt az olasz, hogy 
ellenfelét előbb nevetségessé tegye, sértse becsület- 
érzésében s csak azután ölje meg. Ezt tekintette 
igazi bosszúnak. Tehát theatfális eszközöket használ, 
mert nevetőket, csodálkozókat gyűjt, kik bámulják nem 
mindennapi tettét. Ez szelidebb alakja a középkorú 
olasz bosszújának. Sokkal rettenetesebb ennél a 
vérbosszú.

Ha valakit becsületében sértettek, vagy élete­
tői megfosztottak, akkor a sértett vagy megölt leg­
közelebbi hozzátartozója erkölcsi kötelességének te­
kintette, nemcsak a sértőt vagy gyilkost megölni, 
hanem, ha a körülmények kívánják harmadíziglen 
is kiirtani egész családját, a meddig a bosszú keze 
elérhet, gázolni annak vérében, ez volt a vérbosszú. 
A inegöltuek családja tehát nem elegedett meg a 
gyilkos vérével, látni akarta a gyilkos egész csa­
ládja vérét. Hogy e szertelen bosszúvágy olykor 
mily mérveket öltött, kitűnik az alabbi példából, 
melyet Üopóevics igy bessél el:

Aguapendontében egy romagnai kis községben 
három pásztorgyermek sertéseket őrzött az erdőben,

majd az egyiknek indítványára akasztusdit kezdenek 
játszani. Egymás hátára állanak és a legfelül álló 
nyakába teszi a hurkot. Egyszerre az egyik gyermek 
farkast kiállt, mire a két, eddig támasztékul szol­
gáló gyermek elszalad, a harmadik pedig függve 
marad. A két gyermek később visszament a játék 
színhelyére, társukat azonban mar halva találtak. A 
fiuk, hogy tettüket elleplezzék, levették a fáról holt 
társukat, gödröt ástak és elhantolták. A legközelebbi 
vasárnapon a porul járt gyermek atyja ebédet akart 
a fiának kivinni, ezt azonban sehol sem talalja s 
csak hosszás faggatás után fedeztek föl a fiuk az | 
apa előtt az esetet, majd elvezették a sírhoz, hol j 
az apa elkeseredésében gyermekének két társát meg- i 
üli, mindkettőnek kiveszi a máját s — barátságos I 
lakomán feltálalja a szülőknek gyermekeik máját, 1 
megeteti velők s csak azután mondja meg nekik, 
hogy most tulajdoképeu saját gyermekeik busából 
laktak jól. Képzelhetni a szülök irtózatát és elkesere­
dését! Meg is kezdődött nyomban az öldöklés mely­
nek a három család részéről 36-áu estek áldozatul. 
A szülői szereteteken sértett apa tehát nem elégedett 
meg azznl, hogy a két gyermeket könnyelműségéért 
megölte, büntetni akarta a szülőket is, meg is bün­
tette, s 86 ember életét is kioltotta.

Ily esetek napirenden voltak Olaszhoubau, mi­
nek kapcsán a vérbosszút egészen indokoltnak és 
helyénvalónak találták, úgy annyira, hogy a vér­
bosszú elkövetőjét meg sem büntették ; kérdőre vonták 
ugyan az illetőt, da ha kitudta mutatni, hogy kellő 
alapon vitte keresztül bosszúját, csak azt felelte rá 
a bíróság: Bocsássa meg az Isten 1

Természetes, hogy a vérbosszú szokása az olasz 
nemzettel való érintkezés közben más vidékekre,

idegen országokra is átterjedt: igy jutott el hozzánk 
Magyarországba is, még pedig mikent hitelessen ki 
lehet mutatni, Olaszországból. Magyarország ugyanis 
mindaddig ment volt a vérbosszútól, mig sűrűbb 
érinkezósbe, szorosabb összeköttetesbe nem lepett 
ennek bölcsőjével ; s ez akkor történt, midőn hazánk 
a nápolyi Anjouk személyében olasz származású 
dyuastiára tett szert.

Tömeges gyilkosságok, melyeknek gyökere bosz- 
szuban, érdekben keresendő, igen gyakran fordultak 
elő, oly tulajdonokkal azonban egy sem birt, mely 
vérbosszúra engedne következtetni. így igen sokan 
látnak vérbosszút az aradi véres országgyűlésben, 
de tévesen. Igaz, sok embert, számszeriut 67-et öltek 
ott meg a királyné parancsára és pedig mint a krónika 
mondja azért, mert bűnösöknek találtattak Béla 
király megvakitásában. Az öldöklés megtörtént tény, 
csak az indokolás kétséges, mert Kálmán Álmost és 
Bélát csak egy két tanácsos ösztönzésére vakította 
meg, s most évtizedek múltával még mindig 67 oly 
urat találnak, kinek lelkiismeretét Béla vaksága ter­
heli. Az ok tehát más volt és pedig egyszerűen az, 
hogy Borics személyében trónkövetelő támadt, kihez 
ama 67 főur csatlakozni akart; hogy tehát az ellen­
fél erejét gyengítsék, inkább megölték a pártosokat. 
E véres cselekmény indoka tehát csak személyes érdek 
lehetett és pedig a király személyes érdeke.

Ép úgy nélkülözi a vérbosszú jellegét Zsigmond 
királynak a harminczkét nemessel szemben követett 
eljárása, melyet sokan szintén vérbosszúnak szeret­
nének feltüntetni. Tény, hogy bosszú szolgáltatta ez 
eljáráshoz az indokot, de mivel itt a bosszút csak a 
bűnösökkel éreztették, a családtagokkal szemben pedig 
nem, vérbosszúról itt szó som lehet.
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áldozat, mint 2-3 esztendeig egyfolytában a „komisz 
kenyeret enni“, a azon túl is a tartalékban evenk.ut 
heteken át a fegyvergyakorlatokon részt venni, ha­
hóm esetén pedig a megsebesülés, vagy a bármily 
dicsőséges harcztéri halál állandó veszélyének kiteve
lenni. ,

Egyébiránt a hadmentességi díj nem is olyan
természetű, mint a többi állami adók, mert ez tulaj­
donképpen nem az államkincstár pénzügyi eidekelt 
mozdítja elő, hanem rendeltetésénél fogva egy igazan 
humánus célt szolgál, amennyiben — a törvény értel­
mében a had mentességi díj czimén befolyó összegek­
ből elsősorban egy külön alap képezted!;, amely a 
rokkantak eltartásának javítására fordítandó. Az em­
lített alaphoz a magyar korona országai ez idő 
szerint ujoncjutalékaik arányában évenkint 8o7,4
forinttal, illetve most már 1 714,940 koronává ja-
mfoftEzeket had mentességi díj fizetési köte­
lezettségét bizonyára mindenki más szempontból Ítéli 
meg, mint a más adókat, mert amit az állam had­
mentességi dij czimén azoktól bevesz, akik a tényle­
ges hadkötelezettség alól fel vannak mentve, ugyanaz 
hí is adja a rokkant katonák vagy ezek családjainak 
gyáméi itására s igy a hadmentességi dij valóban az 
állami jótékonyság kútforrása. ,

A hadmeutességi díjról szóló törvényeknek is 
meg van azonban ugyanaz a közös hibája, ami a 
többi adóügyi törvényeinknek általában; vagyis, hogy 
a terherviselés nem arányos, kezelése pedig sok fö­
lösleges czeremóuiák által komplikálttá van té\e.

Nem arányos azért, mert ha a hadkötelezettség 
mindenkire nézve eg„ hlő szolgálatot ró, akkor a 
teljes Igazság azt kívánná, hogy a tényleges szolgalat 
alóli mentesség dija ii mindenkire nézve egyenlő le­
gyen ; de — amenynyihen üt ismét a financiális ér­
dekek állnak előtérbe — ettől eltekintve sem arányos 
azért, mivel a hadmentességi mérve, három tételes 
intézkedésen kívül, a díjköteles, illetve a családfő 
által az előző évben fizetett összes egyenes adok alap­
ján rovatik ki. ,

A fizetendő díjtételek az egyen állásához es 
keresetéhez képest nagyon aránytalanok s a törvénynek 
ezen a hiányosságán csakis a díjtételeknek megfele­
lőbb kategóriákba osztása által lehetne és kellene
segíteni. .... ,

Másrészt a hadmentességi dij nyilvautai tasa es
beszedése is fölötte nehézkes, miállal úgy a díjköteles, 
valamint a pénzügyi és közigazgatási hatóságok is 
sok fölösleges teendővel terheltéinek. A díjkötelesek 
legnagyobb részének fogalma sincs arról, hogy mint 
és mikor kell bejelentenie s a mulasztás miatti temér­
dek bírságolás sok esetben valóságos zaklatássá fajul.

S mindez elkerülhető volna, ha a bevallási kény­
szer eltöröltetnék s a nyilvántartás és a hadmentességi 
díj kivetése az állítási lajstrom vagy az évenkénti 
adóöszszeirás adatai alapján eszközöltetnek.

Az egyenes aduk reformja során tehát múlhat- 
lattanul szükséges a hadmeutességi díjról szóló tör­
vényt is alapos revízió alá venni és vagy novellám 
ntoil, vagy az adókezelés reformjáról szóló törvény 
keretében egyúttal a hadmeutességi díjról szóló tör­
vény reformját is meg kell oldani.

II I B
— Erzsébet gyásznap.

K-
Furdek Miksa, temesvári járás-

A vérbosszút hitelessel! csak egyetlen egy eset 
igazolja. Ez a Zách család szerencsétlen esete. Ez 
is akkor történik, midőn olasz ember ül a trónon, 
ki minden jó tulajdona mellett is elárulta, hogy érzel­
meiben, természetében s igy bosszúvágyában is tel­
jesen olasz. A középkori olasz szellem és természet 
valóságos megtestesülése. Azért, mert egy aggastyán 
— Zách Feliczián — a családján ejtett sérelem meg­
torlása végett a királyi családra tör, nem elégszik 
meg Róbert király a szerencsétlen ember vérével, 
egész családjának vérét szomjuhozza, kiirtatja egész 
családját harmadíziglen ! A tettest nyomban össze­
kaszabolják, úgy hogy emberi alakja sem marad, 
hasonnevű fiát lófarkon hurczolják az utczák köve­
zetén inig busa lehull, melyet az ebek falnak fel. 
Leányának Klárának levágják orrát, ajkait, négy ujját, 
gebére ültetve városról városra ozipelik s arra kény­
szerítik, hogy kiáltsa: „Így jár, ki hűtlen királyához.“ 
Idősb leányának léjét veszik, ez asszony férjét a 
három gyermeket i ölakaszt jak, ezenfelül az oldalági 
rokonok sem ki mél telink. Egy ember bűneiért tehát 
gyermekei, unokái, sőt. oldalági rokonai is a leg­
borzasztóbb módon bűnhődnek.

Zách eseténél tehát már határozottan ráismerünk 
a középkori olasz hosszújává, n vérbosszúm. Ez az 
egyedüli a magyar történelemben. E nit szokás a 
nép leikéi) n gyökeret verni nem Indult, minek 
élénk bizonyítéka, hogy Róheit hosszúját, ép a nép 
találta szertelennek s még századok múltával is a 
családját ért súlyos csapásokban az isteni Igazság­
szolgáltatás sújtó kezét látta.

A legpazarabbul díszített 
fényes istenházátóT kezdve az utolsó kis kápolnáig az 
ország minden templomának megnyitó ... . tem„ 
ajtaját a kegyelet és bús emlékezés. Megn_\ « ' 1 ,
plomok hajói, hogy befogadjak magukba az - 
menő könnyezőket, akik egy vég. sebnek f= u.u h ,
sajgó fájdalmával járultak e szomorú gyásznapon Isten
oltára elé, hogy annak a napnak emlekezeeben, 
a melyen a gyilkos tőre átjárta a legnemesebb ki s­
asszony szivét : igaz könnyet ejtsenek es ■ 4■ 
rebegjenek. A gyásznap emlékezetet mely bensosegg 
ülte meg Pancsova is. A róm.-kath. templomban My 
le a gyászmise. A templom hajójában e 
hatalmas katafalk állott, melyen a királyi korona 
lábánál pedig Magyarország és a királyné család, 
czimere nyugodott. A katafalk korul számtalan gye, tya 
fénye küzdött a komor feketesegge • * / P •
pedig megtöltötte Pancsova város közönségének szme- 
java. A társadalomnak úgy polgári, mint katona 
kelőségei képviselve voltak. A gyaszmiset J a k o b o- 
vics Ágoston házfönök-plébános czelebtalla 
Benedek és Brogy á n y Kálmán h,toktatok segedlete 
mellett. A templomi énekkar szabatos es szép 
emelte a meghaló gyászmise impozánssagat.

- Városi közgyűlés. Pancsova város törvény­
hatósági bizottságának 1000. évi szeptember ho 18-an 
délelőtt 9 órakor a városi székház nagy tanácstermében 
tartandó rendes közgyűlésén elmtezesre kerülő ügyek 
tárgysorozata :

‘ 1 ) Belügyminister Ur leirata O felsegenek 70-tk. 
születésnapja alkalmából tett üdvözlő felterjesztesunk,e 
való legmagasabb köszönetnyilvánítás taigyaban.

2 ) Ferencz Ferdinánd fóherczeg Ur Ő fenségen-k 
köszönetnyilvánítása, az esküvője alkalmából küldött
szerencsekivánatokért. ............. ....

3.) Polgármesteri jelentés, a var. torvenyhatosag 
1900. évi június—augusztus havi állapotáról

4) Kereskedelemügyi m. kir. Minister 4215. ein. 
sz rendelem az 1901. évben foganatosítandó nepossze- 
irás alkalmával kinevezendő számláló biztosok dija-
zasa táigyában. . . -oqoo /onn5.) Földmivelésügyi m. kir. Ministen o383-/900. 
sz rendelete az állatorvosok államosítása folytan a varos 
részére szükségeltető állattorvosok létszáma tekinte-
teben0.) Kereskedelemügyi m. kir. Minister 37010/900. 
szám alatt kelt leirat, a Temesváron felállítandó allami 
fa- és fémipari iskola javára létesítendő ösztöndíj 
helyek alapítása iránt.

7) APancsova-petrovoszellói h. é. vasút Temes- 
parti végállomásán érkező aruk után szedendő kövezet­
vám tárgyában tanácsi előterjesztés. _ „

8. ) A téli kikötőre nézve egy révkapitány kijelö­
lése tárgyában előterjesztés.

9. ) Tanácsi jelentes~ a th. utaknál felnid ült több
kőszükséglet tárgyában.

10. ) A városi lakbér szabályrendelet! tervezet.
11. ) A teniesparti gyűjtőcsatornához csatlakozókig 

létesítendő csatornára vonatkozó előterjesztés.
12. ) Az alsó városi vizlevezetés ügyében elő-

* iß,) a városi szegények részére szükségeltető 
koporsók szállítása tárgyában megtartott árlejtésről
je'cntes. ) q vávQS részére szükségeltető petro- !
leum szállítás miatt megtartott árlejtésről.

15.) A városi halcsarnok újbóli bérbeadása.
10) a városi tenyész-apaállatok részére szükséges 

takarmány előállításához 10 hold vár. föld kijelölése.
17. ) Behajthatta,! községi pótadók leírása iránti

javaslat, ..................... . , „„
18. ) A vár. adóhivatal eloterjesztese 307 kői.

45 fillér behajthatatlan legeltetési dij leiratasa iránt,
19. ) Ugyancsak előterjesztése Gyukics Ráki la 

128 kor. 94 fillér községi pótadója leírása tárgyában.
20. ) Zsivkov Zsiva hason ügye.
21. ) Konstantinov Pál hason ügye.

I 22.) Szekulics lllia kérvénye a terhére előiit
HO kor. földbérleti hátralék leírása tárgyában.

23. ) Előterjesztés a helybeli ev. ref. egyház temető
ügyében. ,

24. ) A háztartási alap költségvetésre vonatkozó
pótköltségvetés tárgyában tanácsi jelentés.

25. ) A gazdasági bizottság indítványa a juhokra 
nézve felemelendő legeltetési dijak tárgyában.

26. ) A pancsovai Népbank kérvénye az uj köz­
raktár felépítéséhez szükséges városi terület átenge­
dése iránt.

27. ) A főispáni iroda személyzet jutalmazása 
tárgyában előterjesztése.

28. ) Tanácsi jelentés a városi székházon fel­
állítandó óra tárgyában, , ,

29,1 Bogoszavlyevics Vlasztimir tanácsos kérvénye
működési pótlék iránt. , ..............

30.) Papik Gyula vár. aljegyző leköszönésének
bejelentése. , ,
• ' 3i,, Wcisz Vilmos számtiszt kérvényé tiszti biz­
tosítéka tárgyában.

32. ) Jelentés arról, hogy llolub Károly utáni 
temetési járulék kiflzettetctt-

33. ) Zirkel Lipót rendőr utáni temetési járulék 
kifizetéséről jelentés.

34. ) Gr. Annái József orvostudori oklevelének 
kihirdetése.

35. ) Szabadságolási ügyek.
36. ) 90. 889. szám belügyi m. k. ministéri ren­

delet Schulz Simonnak a Temvspartból 925 Q-öl 
méternyi tei iilet bérbeadása iránti kérvénye tárgyában.

Kölcsönös áthelyezés. Dr. Engel Mór. kir. 
járáshiru és l’uthes Béla lévai kir. eljárás!) im 
kölcsönösei) ál lettek helyezve.
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bírósági a bivó a pancsovai kir. törvényszékhez bíróvá 
neveztetett ki. Az uj bírót, - kit aljegyző korabol 
ismer előnyösen városunk közönségé 
vözöljük körünkben.

— Iskolai hir. A belvárosi állami elemi fiú- és 
leányiskolában, miután a berendezés még nem készült 
el tel esen, az előadások nem holnap, hanem csak 
szeptember hó 24-én kezdődnek Ezen p olák én, 
sancte“-je azonban holnap szeptembe. 17-en léggel, 
8 órakor lesz.

- Áthelyezés. Bálint József kir. törvényszéki 
albiró a világosi járásbírósághoz helyeztetett at ugyan 
ezen minőségben. A bíróság benne egy igen képezett 
bírót, a magyar társadalom pedig egyik nagyon lokon- 
szenves tagját veszíti el.

— Halálozás. Alsószatai Petheő János, kir. 
tanácsos, posta és tavirda főigazgató neje, szül. szulyoi 
S Károm! Szulyovszky Izabella I emesvaron el­
hunyt. Temetésen, mely egesz lemesvar ouastRész­
vété mellett ment végbe - varosunk posta es tavuda 
hivatala képviseletében Fodor József felügyelő es 
Korponay Lajos ellenőr vettek reszt es helyeztek 
szép koszorút a ravatalra.

— Áthelyezés. Ónody Gusztávot, az alsó­
város! állami iskolák igazgató-tamtojat es Onodyne- 
Grosschmid Antóniát az alsóváros, all. leány­
iskola tanítónőjét a vallás- és közoktatásügyi minister 
Erzsébetfalvára helyezte át. Midőn e tényt xonstata - 
juk nem tehetjük a nélkül, hogy rá ne mutassunk 
abban a magyar ügy vesztességére. Eltekintve az at- 
helyezettek rokonszenves személyiségétől, nem tekintve 
azt’ a kitartó és eredményeiben szép működést, melyet 
úgy az iskolában, mint a társadalomban rövid ittlé­
tük alatt kifejtettek, — tisztán elvi álláspontból szem­
lélve a dolgot városunk úgy is nagyon lassan haladó 
magyarosodásában látunk az ilyenekben visszaesést 
Rendkívül veszedelmes preczedens azt állítani es azt 
ministerileg is megerősittetni, hogy Pancsova n — 
Magyarországban — csak magyarul 
tudó tanító nem boldogul h a t; hova jut- 
nánk, ha ugyanezt a követelést állítanák fel a bit aki a 
és egyébb állami tisztviselőkre nézve is, — pedig 
mindenütt inkább megengedhető volna ez, mint az ál­
lami tanítónál — ? Ezt az eljárást nem mentheti semmi. 
Ónody áldozata a pancsovai iskolák államosításának.
Ő nem kereste, nem kérte ezt az állást, oda tettek 
akarata ellen, mert ismerték képességeit, lángoló ide- 
alizmusát; rövid idő alatt meg is mutatta, hogy kar- 
társaival karöltve tud is akar is, munkálkodni a íea 
bízott szent ügyért. S most mikor már minden csen­
des, minden a rendes kerékvágásban van, ugyanazok 
kérik áthelyeztetését, akik oda állították. O elmegy, 
hisszük kárpótolva lesz úgy anyagilag, mint erkölcsi­
leg de a priiezedens megvan ; az elvek vereséget nem 
tudjuk ki fogja kireparálni. — Pancsova tanügye el­
veszített két kiváló tanerőt, a kik nyugodt lelkttsme- 
rettel és emelt fővel távozhatnak körünkből s a jövő­
ben is büszkén tekinthetnek vissza itteni működésükre, 
mert az kifogástalan volt és mindenkit kielégített s 
ezért magukkal viszik nagyrabecsülésünket és hálán­
kat. Ez emelje őket most a búcsú pillanatában, mikor 
nekik tiszta szívből minden jót kívánunk.

— Tanfelügyelőség Pancsován A már oly régen 
és gyakran emlegetett pancsovai tanfelügyelői kirendelt- 
sé,r"vénre még is csak megfog szülemleni — daczára 
a némely tanügyi lapban hirdetett „biztos forrásból 
eredő dementiknek". A mint ugyanis értesültünk a 
vallás s közoktatásügyi miniszter a városnak, a 
felállítandó kirendeltség részére, illetve a helyiségek 

I berendezésére s felszerelésére megszavazott tetemes 
' összegért köszönetét fejezte ki, egyben felhívta a 
i várost, hogy a helyiségeket mielőbb^ rendezze be s 

adja át, mert a miniszter a kirendeltséget sürgősen 
szervezni akarja.

— Beiratások a tanoncziskolákban. Az iparos- és 
kereskedő tanoncziskolákban megkezdődtek a beira­
tások és jövő péntekig tartanak. A behatások vasár­
nap délelőtt 8 — 10 óráig, hétköznapokon pedig délután 
4 órától 6 óráig tartatnak a belvárosi szerb templom 
melletti áll. iskola helyiségeiben.

— Eredményleien versenytárgyalások. A múlt 
hétre voltak kiírva a versenytárgyalások a különböző 
városi jogok bérbeadása tárgyában. De eredmény­
telenül, ‘mert a vásár jog bérletére egyetlen ajánlat sem 
érkezett be ; a városi mérlegjogért a jelenlegi haszon­
bérnek alig felét Ígérték, a szükséges fütőfát pedig 
feltűnően magasabb árért hajlandók csak szállítani. 
Ezen kedvezőtlen eredmény folytán a jövő hét folyamán 
újabb versenytárgyalások tartatnak Bogdán ov 
János tanácsnok irodájában.

— Kinevezés. A vallás- cs közoktatásügyi m. 
k. minister Fuhrmann Lajos oki. tanítót a francz- 
feldi állami iskolához, Adorján Marcell n ó, oki. 
tanítónőt pedig a tor.-almás! állami elemi iskolához 
tanítónak, illetve tanítónőnek kinevezte.

— Szakbizottságok. A lefolyt héten tartották a 
különféle szakbizottságok üléseiket, melyeken alig 
lehetett nagyitó üveggel néhány tagot látni. Bizony­
bizony joggal elvárhatná s meg is követelhetné a 
választó közönség, hogy azon férfiak, — kiket ezen 
választó közönség bizalma helyezett azon tisztségbe, 
s melyet a megválasztottak annak idején készséggel 
el is fogadtak, — kissé több érdeklődést tanúsítanának a 
város és annak közönsége érdekei iránt Arra valók 

! a szakbizottságok, hogy az egyes, megbeszélés végett 
* hoz zajok utalt ügyeket alaposan meg is beszéljek, 

mert ez által sok ferde, helytelen, sok esetben karos 
határozatoknak elejét vehetnék. Tehát több ügybuz­
galmat tisztelt szakbizottsági tagok.
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38. sz.
— Fényes tánczmulat'iág. F. ev október ho 13. 

a vómai katholikus nőegylet a Weifert-fele sorházban 
tánczmulatságot rendez. A rendező bizottság mar meg- 
Idakúlt s már is fáradozik, hogy a tánczestely mine 
sikerültebb legyen. Bővebbet értesítést legközelebb 
hozunk.

Elutasított felebbezés. A városi közgyűlés tudva­
levőleg utasította a tanácsot, hogy a Schulcz Simon­
nak fetelep czéljára adandó területre nezve kösse m g 
a város nevében a szerződést. Ezen határozatot Milu­
tinovics S. fia fakereskedő alaki hibák miatt a miniszter­
hez megfelebbezte. A miniszter ezen telebbezest el­
utasította s Így városunk egy uj fateleppel gya,®P°^' ,
Hogy azonban a közönség ennek folytan olcsub 
tüzelő anyaghoz jut-e, azt majd a jovo mutatja meg.

— Országos vásár. A pancsovai kisasszonynapi 
vásár csütörtökön f. hó 20-án kezdődik s tart: bezá­
rólag vasárnapig, f. hó 23-ig. Lovak es szarvasmarhak 
már szerdán délelőtt felhajthatok. Sátrakat szinten 
szerdán délelőtt lehet már felállítani, de hétfőn réggé 
már le is kell bontani. Kívánjuk kereskedőinknek s 
iparosainknak, hogy a mostani vásár minden tekin­
tetben előnyös legyen rájok nezve, s hogy, , A 
vásárért, melyet a nagy esozes szetkergetett, karpotolv a
legyenek. i

— Kifogott hulla. Vasárnap, f. hó 9-én az elő- | 
veszteglőnél egy ismeretlen férfi hullat lógta < ^ L i
Dunából. A megejtett vi " ,gálát során kiderült hogy a i 
hulla azonos Thale. lanos, ^budape.-ti sztUetesi 
matrózzal, ki e hó 4-én az „Eros nevu gozhajoro^ 
Zimonyban eltűnt. A hullat a kórházba száll otltak: s |
felbonczolták. A bonczolasnal megallapitatott hogy : 
a hullán semmi külerőszak nyoma nem telalhato, s ,
Így feltehető, hogy ez illető vagy baleset áldozata lett, 
vagy öngyilkosságot követett el.

— A közönség érdekében. Sok panasz és keljemetlen i 
félreértések merülnek fel a kereskedők köréből, hogy , 
a vasúton érkező küldemények még mindig a vU 50 j 
vagyis a torontáli vasutak Pancsova állomásra kerül- j 
nek, daczára hogy Versecz-Román-Petren at erkeznek. j 
Eme visszás állapot pedig csak abban leli magyai a- | 
zatát, hogy a szállítók nem P an csóva - 1 e m e s- , 
part, hanem csak Pancsovat tüntetne.' ki a íu a ; 
leveleken rendeltetési állomásnak es így az aiunat , 
a Temcspartról át kell küldeni a Külső állomáshoz, 1 
mely továbbítás kocsirakomány oknál 8 illetve b kot 
nába darabáruknál pedig a 8 kilométernek megfeleo 
díjtételbe kerül. Figyelmeztetnek tehat újból a keres 
kedők a szállítókat arra felhívni, hogy kizárólag 1 an- 
csova-Temespartot Írjanak rendeltetési állomásnak a 
fuvarlevelekbe.

— A velenczei zarándoklat. A Szent-Gellért püs­
pök sírjához menő zarándokok Dessevvffy au 01 
Csanádi püspök vezetése alatt e ho _2-en indulna^ 
el Budapestről. A rendező-bizottság többek kerdezos- 
ködésére a következőket teszi közzé: A diszmagyar 
ruha használata kinek-kinek tetszesere van bízva; 
óhajtandó mégis, hogy minél többen díszben jelen 
lenek meg. A zarándoklatban nők is resztvehetnek. 
Akik Velenczéből szent Antal városába, Paduaba, me y 
város Velenczétől gyorsvonaton 39 percznyire van, 
vagy Lorettába, vagy épen Romaba kivannak men , 
a Cook-féle ezég irodájában (Velencze, .sze"1 
tér) válthatnak jegyeket; a czeggel való érintkezésnél 
a velenczei zarándoklatot rendező bizottság keszse| 
gél áll az utasoknak rendelkezésere. A kik \ elencze- 
ből 25-ikén este egyenesen Romaba utaznak, r 
hetőleg a magyar eucharistikusok zarandoklatana 
pápai audiencziáján is részt vehetnek. A kereskedniern- 
ügyi miniszter megengedta, hogy az ország bat mely 
részéről csatlakozó zarándoktársak a magyar all at 
vasutak vonalain és az igazgatása altat levő helyi­
érdekű vonalakon félaron utazhassanak Budapestr 
és onnan vissza. E czélból minden vidék. - nevie 
szóló igazolványt fog kapni. A lation gyorsvonathoz 
étkező- és hálókocsikat is csatolnak. Az etkezokocstban 
a rendes árak fejében lehet vacsoráim. A kik ezt 
igénybe nem veszik, azok Uj-Dombovaron étkezhetnek.
A hálókocsikra már előzetesen kell megtenni a m g | 
rendelést, mert a bizottság köteles az összes helyeket , 
előre lefoglalni. Az 1. osztályos utas flzet 0 ír‘f.® I 
a 11. osztályos 5 frtot. Indulás Budapest keleti pa'yai d | 
vartól 22-ikén, szombaton délután 3 óra korul. Fiúméba 
érkezés 23-án, reggel 7 óra körül. Erkezes \ elenczebe 
este (1 óra körül. Ünnepségek Velenczeben szeptembei 
24-dikén és 25-dikén. A különhajó visszaindul 20-dik.t ,
szerdán reggel. Ez a rövidebb tartóíkodas. A ki tovább I
kíván tartózkodni, az csütörtök este 7 óra 30 peiczko,
a rendes hajójárattal indul. Ez a hosszab tartózkodás 
Arak: a rövidebb tartózkodásnál, vasarnap estetol 
szerda reggelig szállás, vasárnap este vacsora héttőn 
kedden teljes ellátás, szerdán reggeli a sza luban , 
osztály 45 írt, II. osztály 36 frt, Hl. osztály 26 fit, 
a hosszabb tartózkodásnál, vasárnap estető csüto.tok 
estéig szállás, vasárnap este vacsora, hétfőn, kedden, 
szerdán és csütörtökén teljes _ ellátás csütörtökön 
vacsora a szállóban. I. osztály or tit, II. - • X
frt, III. osztály 35 frt. Jelentkezni lehet dr. Kiss Jan 
egyetemi tanárnál Budapesten (Rottenbiller-utcza o' ■)
vagy Wittenberger Antal püspöki titkai na c , 
várott. A jelentkezés alkalmával most már az egész 
dij lefizetendő.

- Csődtömeg-eladás. Szubotics S. P. ezé« 
csődtömegéhez tartozó üveg, po rezei lan es uszm 
tárgyak ajánlati verseny utján I. évi október ho - 
el adatnak. A venni szándékozok zárt írásbeli aj.u 
latukat f. hó évi október hó 3-átg adhatjak be a esőd 
tömeggondnok Dr. Hódy Antalhoz. Különben utalunk 
lapunk mai számában közölt csődtömegcladasi 
detésre.

— Értesítés. A temesvári posta- és távírda igaz­
gatóságnál évente meg'artatni szokott esRv-
beszélő oktatásra való felvétel iránt rendesen törne
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gesen érkeznek be folyamodványok. Minthogy nők 
részére a posta és távírda segédtiszti tanfolyamokhoz 
hasanló tanfolyamok nem tartatnak s ezen evente 
megtartani szokott távírda és távbeszélő oktatásra 
csakis a már felfogadott posta és tavirda kiadó jelöl­
tek és már tényleg alkalmazásban levő hivatali kise­
gítők hivatalból idéztetnek be, azon idegenek reszt 
nem vehetnek. Figyelmeztetjük tehat a közönségét, 
hogy ezen távírda és távbeszélő oktatásra való le ­
vételért ne folyamodjanak s magukat hiaba való költ­
ségekbe ne verjék, mivel folyamodványukat egysze­
rűen elutasítják, mert a posta és táv. igazgatóságok az 
ilyen kérvényeket figyelembe nem vehetik.

— Vasúti hír. A pancsova-petrovoszellói h. é. 
vasút Pancsova-Temespart állomosa úgy az évad mint 
kötelék díjszabásokba felvétetett. Ennek folytan f, ho 
1-től közvetlen elszámolás van a budapesti es becs. pálya­
udvarokkal, miáltal a küldemények szállítási ideje is 
gyorsabb menetet nyert. A tulajdonos reszvenytarsasu„ 
igazgatóságának kezdeményezése folytan eleibe lép­
tetett ezen intézkedés a szállító közönségre azon 
különös előnynyel jár, hogy az összes Verseczen at 
irányítandó és irányított áruk ezután mar kizaiolag 
Pancsova-Temesparton lesznek leladhatok, illetve ki­
válthatók.

— Az uj bankjegy. Említettük már, hogy az
osztrák-magyar bank “még e hónapban forgalomna 
hozza a huszkoronás bankjegyeket. Mint ertcsulun , 
eredetileg úgy tervezték, hogy átmenet gyanánt tiz- 
koronás bankjegyet fognak első sorban kiadni a két 
pénzügyminiszter által a jegybanknál deponált teljes 
aranyfedezet erejéig. Hogy ez a terv módosult es 
huszkoronás bankjegyeket hoznak első sorban Rága­
lomba, annak oka az, hogy elejei vegyek az esetle es 
csalásoknak, melyeknek az olvasni nem tudó embei 
okvetlen áldozatul esnék, mert könnyen cl ehetne 
hitetni vele, hogy a 10 koronás bankjegy tulajdon- 
képen 10 forintos. Az uj huszkoronás 
már nyomják és a két pénzügyminiszter beleegyeze 
sével szeptember hóban kerülnek forgalomba. A 10 | 
koronás bankjegyekre csak később kerül a sor. Ezek ( 
az uj bankjegyek csak addig lesznek j
mig a kényszerfolyam tart, vagyis míg a jegybank , 
megkezdi a készfizetéseket, más szóval, míg a valutát , 
helyreállítják. Ha ez bekövetkezik, akkor bevonjak ; 
ezeket a kisebb névértékű bankjegyeket is, mert akkot , 
a legkisebb bankjegy névértéke 50 kor. lesz.

— Érett ifjak pályaválasztása. Előttünk fekszik 
a legtöbb középiskolának az értesítője. Együttvéve 
1427 érettségit tett ifjúnak pályavalasztasa van bennük 
felsorolva. Hogy a jogászok száma mesze elöl vezet, 
talán fölösleges is mondanunk. Hogy orvosnak mm - 
egyre kevesebeen készülnek, ez is evrot-ev.e mégis 
métlődő szomorú adata e statisztikana • ' ’
bányász is 1 evés van, kohász rneg^ eppenseggel egy 
sincs. A teknikusok száma nem no mai oly ijesztő 
mértékben, mint a megelőző évben, am‘ niegmen 
e rálvát a tultömöttseg veszedelmétől, tanai nincs 
sok, de több, mint előbb s ez a mi tana,-hiányunk 
mellett örvendetes jelenség A részletesrada ok ez K 
1427 sikerrel érettségizett itju közül 438 jogaszna 
készül (30-7 százalék); 212 tekn.kus lesz ( 4 9 szá­
zalék) : 177 tanári pályára megy (1 -4 százalék) 104 
pap lesz Í9-8 százalék); 92 orvos (3-o százalék) , 02 
kishivatalnok (6-5 százalék); 81 g“d“?0nak á k^|g! 
(5-7 százalék); 56 katonai palyara lep (3 J szazakk), 
31 közlekedési hivatalra készül (2-2 szazaié ), - 
dész lesz (V9 százalék) ; 15 bányász (1 szaza ck lo 
kereskedő (1 százalék); 14 művész, paiyaia 0 
zalék); 7 elektrotekmkusnak készül, 4 allato vosna , 
3 gyógyszerésznek, 3 tengerésznek, 1 iparosnak, 1 mu- 
asztalosnak és 1 Írónak készül.

— Ismét uj marhalevelek. Az ország összes 
járlatkezelői csak nemrég fejezték be munkájukat ai 
uj marhalevelek, becseréléséve , maris e«r újabb ko

a járás fűszolgabirójának felügyelete alatt, részint a 
városi hatóság, szerint az e czélra alkalmazott szám­
láló biztosok végzik. A népszamlalasra négyféle lapot 
készítenek. A számláló lapot, melyen a népességé 
veszik számba, a házi gyűjtőivel, melyen ^ epu eteke 
Ívják össze s a bennlakókról számszerű kimutatást 
adnak s a lakásból távollevőket is nevszer.nt tol- 
jegyzik, a községi vagy városi gyüjtoiven az egy köz­
ségben vagy városban kitöltött házi gyujtoivek es a 
számláló lapok fontosabb adatait foglaljak össze utcza 
és házszám szerint. Végül a negyedik torma a ja.as 
összesítő ív, amelyen az egy járáshoz tartózó községi 
gyüjtőivek eredményét adják össze. -\ számláló lap 
a családfő vagy helyettese tölti ki, ha azonban ez 
nem lehetséges, akkor a számláló biztosra marad e 
föladat. A községi gyűjtőivel mindig a biztos tolt ki, 
mig a járás ivét a főszolgabíró kezeli. A számláló 
kerületbe szabály szerint háromszáznál kevesebb es 
nyolczszáznál több lakos nem juthat. A rendelet ez­
után a számlálóbiztosok kijelölésere es dijazasara 
vonatkozó uáasitásokat tartalmazza.

szálloda Mécsben, fekszik a déli 
BGiVGQGFG állami-, Aspang-vasut és f. évi jú­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának
közelében. Értesítések folytan tarsaskocsik, (szálloda 
omnibuszt) fenti indóházalthoz külde ned Ugya

ni marha eve CK oecbui uiv.-uvx v., •*•*•*■ • j ,
""isSiSÄF—”“V'

log szolgaim. évesnél idősebb lo es szarvas-

ló és szarvasmarha, valamint koiukia a 
nélkül minden öszvér és — utan^U
tovább? deaSraSb'után 2 fillér bélyegilletéket állapit meg 
A'miniszteri körrendelet szigorú kioktatast ranRe t el 
arra nézve, hogy a járlatk«*^et^nn ^ nimnden
SS"? moíUalomban íevTMapok nagy mennyi- 1 
ségbei? kerülfe:nek"mcgsem misites alá és s leszámolás I 
mRél könnyebben eszközölhető legyen. |

_ A népszámlálás. Az 1809. évi 43. törvényezikk j

I

kivetéssel van némi rokonságban. El l0le.,, .:uo,

EiEBEfEEiiEEE'E't-t;
számlálásra vonatkozó rendeletet s « J »U ■

I János StLk lSntC
1 naptár szerint 1900. deazembe, .11 -enek ejlcii m J b

SSSSmmMk (összesen 200) 1 M **
hatók, világítás és szolgalat ingyen.

Kö/ogazidí isiig-.

Milyen trágyát adjunk az egyes nö­
vények alá.

Trágyázás szempontjából két növénycsoport 
között kell különbséget tennünk. Vannak olyan nö­
vények, melyek sekélyen gyökereznek és gyorsan lej­
tődnek. mig mások Ismét csak lassan fejlődnek, de 
gyökérzetük mélyen nyúlik le az altalajba. Az első 
csoportba tartoznak az összes gabonafélék, a füvek,

! mustár, len, kender stb., ezeknek lehetőleg könnyen 
i oldódó alakban van szükségük a trágyafélékre, ellenben 
! a második csoportba tartoznak a lóhere es luczerna- 
i félék, a hüvelyesek, a gyökér és gumó növények,
I káposzta félék, repeze stb., a melyek a nehezebben 

oldódó trágyaféléket is megháláljak.
Váltógazdaságokban az a leghelyesebb eljárás, 

a midőn az istállótrágyát nem adják közvetlenül az 
első csoportba tartozó növény - hanem elovetemenye 
alá. A búzának rendesen zabos bükköny, csalamade 
vagy repeze szokott előveteménye lenni. Ezeket vessük 
tehát istálló trágyába, s a búza alá közvetlenül az el­
vetés előtt adjunk könnyen oldodo fosziurtiagyat, 
teszem azt másfél métermázsa szuperfoszfatot. Ily 
módon a lehető legnagyobb termést fogjuk elemi, 
anélkül, hogy vetésünk megdőlésétől tartanunk kellene, 
sőt még az aratást is legalább egy héttel siettetjük 
mert tudvalevőleg a szuperfoszfát az érést sietteti. A 
csekélyen gyökerező növények tehát csak kivételesen 
hálálják meg a friss istállótrágyát, sőt a friss ístallo- 
trágya többnyire ártalmas is az ilyen növényeknek 
mert túlságos sok légenyt vesznek fel, s aranytalanul 
kevés foszfort, a mely körülmény könnyen meg­
dőlésre vezet. ......

A hüvelyesek közül főleg a paszuly, lóbab, halalja
meg a friss istálló trágyát. A borsó, bükköny es a 
különböző herefélék ismét foszfortrágyazasra, homok 
talajon pedig káli trágyázásra adnak jo magtermest. 
Istálló trágyázása ezeknek, tekintve nitrogengyujto 
képességüket, pazarlás. Ellenben a tengeri műtrágyákra 
nem igen reagál, ezeknél tehát helyen való az istálló 
trágyázás. A burgonya, takarmanyrepa, icpcze, mák 
az istálló trágyát főleg akkor háláljak meg, ha mű­
trágyával is ellátjuk és pedig első sorban foszforsavval, 
másodsorban homoktalajon kálival is.

tv y ltté v *)•

I ......,wii Alit- nvermek- és baleset biz-
kiadó, egy e*s0 ,-1, .izii.ljö szorgalmas, és megbiz- 
tositó intézet résből. előkelő
ható urnák vagy ,c ”■ j » „ téren már működött
aránylag kis taradsaggrtl.^A. ^ V,-.SZI.sülnek. Rész­
vagy milkodo 'RV,V Y y hivdetiSsi i rád áj áh a, 
- ,,|!ÍfVÍ °vá ÍSa 20 kéretnek „Belfíildl“ 

Hudiipast,. IV, ^jelige'alatt.

*) F.z.0n rovat alatt Ultalllttekért fotolösöffot 
azovkeaztGsig.
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A pancsovai jár. utibizottságától.
5."i8(i. szám

1000.

Hirdetmény.
A pancsovai jár. úti bizottságának fölsőbb 

hatóságilag jóváhagyott határozatai alapján
a pun cső v iii-f riiiiczfel (1 i 3*8 hosszú köz­
ségi közlekedési út kiépítése 50 549 kor. 
31 fillér erejéig engedélyeztetett.

Ezen út kiépítését biztosítandó a járási 
albizottságnak f. évi augusztus hó 31-ón 
3 sz. a. hozott határozata alapján az 1900. 
évi október hó 2-án <1. e. 10 órakor a 
pancsovai főszolgabírói hivatal helyiségében 
zárt ajánlati verseny tárgyalást tartok.

Felhívom tehát a versenyezni óhajtókat 
hogy a fentebbi munkálatok végreliajtósának 
elvállalására vonatkozó s az engedélyezett 
költség után számítandó 10%-nyi bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 10 órájáig a pancsovai főszolgabírói 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezetteket figye­
lembe nem vehetem.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
pancsovai főszolgabíró hivatalában a rendes 
hivatalos órák alatt naponkint megtekint­
hetők.

Megjegyzem, hogy a szóban forgó községi 
közlekedési út földmunkáját az utibizott- 
ság már is végrehajtotta és igy a verseny- 
tárgyalás a földmunka kivételével fog meg­
tartatni.

Kelt Pancsováu 1900. évi szeptember 15.
Jablonszky Miklós,

2_i főszbiró, utibiz. elnöke.

Csődtömeg eladás.

"V é g v i d ó 1í-

171711.
11)00. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai Uir. törvényszék mint tkvi ható­

ság az előterjesztett kérelem folytan Fey maiin bytila 
pancsovai lakos javára ISO kor. tőke, ennek ÍHJU. 
évi szeptember hó 4 napjától járó 6% kamata, 
27 kor. és 11 kor. 30 fillér eddigi és még felmerü­
lendő költség kielégítése végett az 1881. 00. t.-cz. 
144. § a alapján s 14(5. és 15(i. § a értelmében Mamin 
JÓCütt ozorai lakos és társtulajdonos özv. újból férj. 
Olgva Anna tor.-ozorai lakos ellen a Tor.-Ozora 
községben fekvő és az 1(335. sz. tkvben foglalt . 
1.) 451. ö. i. sz. házra és 800 [>ül házhelyre egész­
ben 271 kor. 2.) 174. hrsz. Uh cl. 1 h. II. oszt. szán- 
tóra egészben 149 kor. 3.) 174. hrsz. a. IV. d. 5 
n-öl egészben 48 kor. 4.) 13. hrsz. a. 101 |—j"° 
40 kor. becsárban az árverést elrendeli s azt vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel közhírre 
teszi.

A nyilvános árverés Tor.-Ozora községházában 
) 900. évi október hó 25. napján d. e. 1) órakor fog
megtartatni következő, úgy a tkvi hivatalban, mint a 
Tor -Ozora községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

Pancsováu 1900. évi szeptember hó 10-én.
A kir. tvszék. mint tlkvi hatóság.

X II 11 C 1*,
i„i kir. tvszéki kiró.

Közhírré teszem, hogy a csődválaszt­
mány határozatából a vagyonbukott Szilbotics 
P. T. czég csődtömegéhez tartozó összes 
ingóságok, nevezetesen a csődleltár 1—524. 
és 571—6(39. tételszámok alatt leltározott 
üveg, porczellán és díszműáruk, képek s kép­
keretek, melyeknek beszerzési ára 1L917 kor. 
62 fill., becsára pedig 7873 kor. 85 fillért 
tesz ki, — továbbá az 530—570. tótelszámok 
alatt leltározott 1151 kor. beszerzési értékű 
és 567 kor. 25 fillérre becsült bútorok, be­
rendezési tárgyak és asztali felszerelések 
ajánlati verseny utján eladatnak az alábbi 
feltételek mellett.

1. A venni szándékozók írásbeli zárt 
ajánlataikat alulírott tömeggondnoklioz leg­
később folyó évi október hó 3-ának déli 
12 Órájáig tartoznak benyújtani az ajánlott 
vételár pontos kitüntetése mellett.

2. Az ajánlott vételári összegnek 10%-ka 
a tömeggondnok kezéhez előre lefizetendő.

3. A bolti árukra és a lakás berendezési 
tárgyakra külön-külön ajánlatok adhatók.

4. Az ajánlatok elfogadhatósága felett 
a csőd választmány október hó 4-én fog dön­
teni, de az ajánlatokhoz a választmány kötve 
nincsen; az ajánlattevő azonban a választ­
mány határozatának hozataláig ajánlatával 
kötelezve leend.

5. A választmány által elfogadhatónak 
talált ajánlatot tevő köteles az egész vételárat 
3 nap alatt vagyis f. évi október 7-ik napjáig 
a csődtömeggondnoknak készpénzben lefizetni

14830.
1!)U0. tlkv.

Tóth Fereiicznek Tóth Teréz elleni árverése 
ügyében hivatalos jelentés arról, bog)7 a 12657/1900. 
tkvi. sz. árverési hirdetméuynyel a ^ tor. 2166. sz. 
t,lkvben foglalt 136. sz. háznak és házhelynek csak 
’/„-ad részére lett volna az árverés elrendelendő, de 
tévedésből az egész ingatlanokra rendeltetett el.

Ezen jelentés folytán a 12657/1900. tkvi. sz. 
alatt kibocsátott téves' árverési hirdetmény és fel­
tételek hatályon kívül helyeztetik s kibocsattatik 
helyébe a következő ujabbi

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszék. mint tlkvi. hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Tóth Ferencz javára 
860 kor. tőke, ennek 1895. évi november hó 1. nap­
jától járó 0% kamata, 6 kor. 20 fill, óvási, /«% 
váltódij, 157 kor. 64 fill, eddigi, 20 kor. 80 filler 
jelenlegi és még felmerülendő költség lnelegitese 
'végett az 1881. 60. t.-cz. 144. § a alapján s 146. §-a 
értelmében Tóth Teréz tor.-vásárhelyi lakos ellen a 
Tor.-Vásárhely községben fekvő és a 2166. sz, tkvben 
foglalt : 1) 136. ö. i. sz. házból és 800 Qöl házhely­
ből Tóth Terézt illető '/„-ad rész jutalékra 772 kor. 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Tor-Vásársely község­
házában 1900. évi október hó 15. napján d. e. 9 
órakor fog megtartatni a következő úgy a tkvi hiva­
talban mint a Tor.-Vásárhely községben kifüggesztett 
és megtekinthető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. ) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárénak 10%-át vagyis 77 kor. 20 fűkért 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezeihez letenni.

Pancsováu, 1900. évi július hó 28-áu.
Pavlovics,

ktbiró.

10870. szám. 
1900. tik.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.

38. sz.

5G98. szil 
1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibunári kir. járásbíróság mint tkönyvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint Deliblacsan 
Nlkolának Szekesán Nikola ellenében fen áj ló 95 kor. 
s jár kielégítése végett a bírói árverés végrehajtást 
szenvedőnek az 1881. évi LX. t.-cz. 156. § a »lapján 
Szekesán Paraszkéva, Szekesán Péter, Szekesán liiiun, 
kk. Szekesán Joun, Péter és Trií'uu tulajdonául a 
petrovoszellói 2086. sz. tkönyvbeu foglalt ingatlanara, 
u. m.:
1. ) a 874. sz. ház és 400 n-öl házhelyre 224 kor.
2. ) 39. hrsz. 1Ü12- hold II. oszt. szántó . 168 kor.
3!) 39. hrsz. l8-% hold II. oszt. szántó . . 178 kor.
4. ) 39. hrsz. Is“ hold II. oszt. szántó . . 242 kor.
5. ) 39. hrsz. líüü hold III. oszt. kaszáló . . 140 kor.
6. ) 90. hrsz. 800 Q öl szolid................... 320 kor.
7. ) 3. dűlő 58. hrsz. 2 hold II. oszt. szántó 226 kor.
8. ) 39. hrsz. 11200 hold III. oszt. szántó 188 kor.
megállapított kikiáltási ár mellett elrendelt s 1900.
évi október hó 4. napjának d. 0. 9 órakor R.-Petre
községházánál megtartandó nyilvános árveresen Rom.- 
Petre községházánál a hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek melleit eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéret 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatul és pedig azzal, hogy 
az ingatlanok ’/4 részére Szekesán Paraszkéva és 
Szekesán Péter javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog az árverés által nem érintetik.

Árverelni szándékozok tartoznak a kiküldött 
kezéhez a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírokban letenni, avagy annak le­
tétbe helyezését igazolni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő rész­
letben mindenkor a leütés naptól számítandó az első 
részletet 30 nap, a másodikat 45 nap a harmadik Rész­
letet pedig 60 nap alatt a pancsovai kir. adóhiva­
talnál lefizetni.

Alibuuáron, 1900. évi Julius hó 18-án.

Tóth,
kir. alj bíró.1 — 1

és ugyanazon idő alatt a megvett ingóságo­
kat a helyszínén t. i. közadós üzlethelyi­
ségében ill; lakásában átvenni.

6. Ha a vevőként elfogadott ajánlattevő 
az ajánlattól vissza akarna lépni, a kötbér­
képpen lefizetett 10% vételár összeget el­
veszíti.

7. Az eladandó ingóságok valamint az 
azokról felvett leltár a csődtömeggondnok 
közben jöttével a hivatalos órák alatt bárki 
által megtekinthetők.

8. A vételi ügyletből eredő minden 
bélyeg és illeték költséget a vevő fogja 
fedezni.

Kelt Pancsováu 1900. évi deczembor 14
Dr. Hódy Antal.

1—1 ügyvéd tömeggondnok.
Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.

A pancsovai kir. tvszék mint tlkvi hatóság az 
előterjesztett kérőiem folytán ÍMegcr Malvin pancsovai 
lakosnő javára 200 kor. töke, ennek 1900. évi május 
hó 22. napjától járó 9% kamata, 51 korona 90 h l. 
eddigi, 20 kor. 30 fill, jelenlegi és még (elmerülendő 
költség kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. 
g-a alapján s 146. §-a értelmében Maxii Szava pan­
csovai lakos ellen a Czrepaja községben fekvő és az 
1553. sz. tkvben foglalt:
1) 3. d. 81. hisz. I™0, hold I. o. szántóra o46 kor.
2) 4. d. 178. hrsz. 1 hold I. oszt. szántóra 231 kor. 
becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Czrepaja községházában 
1900. évi november hó 20. napján <1. e. 9 órakor 
fog megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, 
mint a Czrepaja községben kifüggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°,„-át, vagyis 34 kor. 60 fill, és 
23 kor. 10 fill, készpénzben, vagy óvadókképes érték­
papírokban a kiküldött kezeliez letenni.

Pancsováu, 1900. évi szeptember hó 4-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

IX a 11 «) r,

990. szám 
végreli. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a nagy-becs here ki kir. törvényszék 1900. évi 3781. sz. 
végzése következtében Dr. Stassik Ferenc/., ügyvéd 
által képviselt Torontálniegyei takarók és hitelbank 
javára Dr. Karattar Arthur és neje ellen 980 kor. 
s jár. erejéig 1900. évi május hó 8-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás útján le-és felülfoglalt és 1486 
koronára becsült bútorok, lámpák, pénzes szekrény 
és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a jiancsovai kir. járásbíróság 
V. 480;6—1900. számú végzése folytán 986 kor. tőke­
követelés, ennek 1899. évi deczember hó 30. napjától 
járó 6% kamatai, — eddig összesen 89 kor. 16 fill, 
biróilag már megállapított és 4 kor. 40 fill árverés 
kitűzési költségek erejéig Pancsováu, adós lakásán 
leendő eszközlésére 1900. évi szeptember hó 18-ik 
napjának d. e. 9 órája hatái időül kitüzetik azzal 
hogy ezen napon alap- és felülfoglaltatok követelései 
erejéig is — a mennyiben kielégítési jogot nyertek 
volna, megtartatni fog és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi 
LX t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek beosáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Pancsováu, 1900. évi szeptember hó 2 áu.
Uossíin,

kir. bírósági végrehajtó.1 — 1

Leg-iij í tl>l>

1- 1 kir, tvszóki bíró.

TR.no 6
Villanyvilágítás veze­

ték és akkumulátor nél­
kül. Minden pillanatban, 
szél és zivatarban egy­
formán funkczionál. Az 
egyedül abszolút tűzbiz­
tos világítás füst, piszok 
és nedvesség nélkül. Új­
szerű, könnyű és tartós 
(3 havi jótállás) száraz 
eleinek. — Zseblámpák, 

gázgyujtók, házi-, kerékpár- és kocsilámpák, élez­
és ténykóplámpák sth. igen Ízléses kivitelben. Al­
kalmas ajándék: Villanyos nyakkendőtűk és vilá­
gított gomblyuk-rózsák.

Kizárólagos elárusitás utánvét mellett.
American & International Trading-Association.

Budapest, Nádor-utcza 16.
Nyom. Wittigschlager C.-núl Pancsováu.
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